

# ТОМ ВОЛСЕВИК

(МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

VLKSM Okruzkomlän da Kudymkarskaj  
VLKSM rajkomlän gazet.

## XXIII Международный Юношеский День

Международный Юношеский День установлен в 1915 году, в самый разгар мировой войны 1914—18 годов, как протест революционной молодежи против войны, которую буржуазия вела для захвата чужих земель, для удушения слабых народов и увеличения своих прибылей.

С тех пор Международный Юношеский День стал ежегодным праздником борьбы молодежи против империалистической войны и ее поджигателей. XXIII Международный Юношеский День в этом году проходит в напряженной международной обстановке, в условиях беспрерывной подготовки новой, во много раз более разрушительной войны, чем война 1914—18 годов.

Фашистские агрессоры уже заняты подготовкой такой войны. Итальянский фашизм уже огнем и мечом завоевал мирную Абиссинию. Германские и итальянские фашисты раздирают на части революционную Испанию, разрушают ее города, расстреливают ее мирных жителей, лишают их крова, свободы. Японская военщина захватила Манчжурию, завоевывает Северный Китай.

Только Советский Союз является подлинным борцом за мир, против войны и фашизма. Только он спланирует вокруг себя народы, не желющие стать жертвой фашистских агрессоров. Советский Союз в своей борьбе за мир, против войны и фашизма защищает интересы всего передового и прогрессивного человечества.

В борьбе за социализм наша молодежь завоевала себе наравне со всеми гражданами право на труд, отдых, образование. Наша советская молодежь овладевает высотами культуры, науки, десятки и сотни тысяч молодежи проходят обучение в техникумах, вузах, рабфаках. Десятки тысяч молодых специалистов являются командирами на производстве. Современная советская молодежь — ровесник Октября, окруженная заботой партии и советского правительства, переживает свою счастливую юность, не зная ни безработицы, ни голода. Наша молодежь не всегда даже может себе представить, в каких тяжелых условиях живет молодежь в капиталистических странах.

Между тем положение трудящейся молодежи в капиталистических странах крайне тяжелое. Миллионы юношей и девушек переживают безработицу, голод. Они не имеют права на труд, на отдых и образование. Единственное право, которое предоставляется молодежи буржуазия — это право на безработицу, на принудительный труд в лагерях трудовой повинности, на нищету и голодание. По весьма неполным данным Лиги Наций в капиталистических странах было охвачено в 1936 году безработицей 6—7 миллионов человек молодежи. В период бурного развития мирового экономического кризиса в одной Америке было охвачено безработицей 6 миллионов человек в возрасте до 24 лет.

Взоры трудящейся молодежи в капиталистических странах обращены к СССР, родине социализма, где расцветает невиданная счастливая жизнь, о которой мечтали лучшие умы человечества. Молодежь капиталистических стран, спланивая свои силы против войны и фашизма, выступает в этот день с лозунгами защиты Советского Союза, страны победившего социализма, родины трудящихся всех стран,

оплота мира и благополучия всех народов.

Трудящаяся молодежь Советского Союза должна помнить, что чем крепче будет Советский Союз, тем трудней будет фашистским агрессорам развязать новую войну. Комсомол должен активнее бороться за полный охват молодежи интернациональным воспитанием, за овладение большевизмом, за повышение производительности труда, шире развернуть фронт стахановского движения, зорко охранять социалистическую собственность и советские священные границы. Комсомол должен всегда помнить о капиталистическом окружении и неустанно разоблачать врагов народа, врагов социалистической родины, агентов германо-японского фашизма в лице троцкистско-правой банды.

Комсомол должен использовать Международный Юношеский День для укрепления обороны страны, усиления военной подготовки молодежи, подема ее идейно-политического воспитания. Перед комсомолом стоит задача вовлечения в комсомол стахановцев социалистического производства и лучших комсомольцев-активистов в ряды ВКП(б).

Международный Юношеский День в текущем году совпадает с подготовкой к двадцатилетней Великой Октябрьской социалистической революции и подготовкой трудящихся нашей страны к выборам Верховного Совета СССР. Ленинский Комсомол может и должен показать на фактах нашей действительности героическую борьбу партии Ленина—Сталина за победу социалистической революции, за победу социализма.

Советская молодежь будет демонстрировать в Международный Юношеский День свою интернациональную солидарность с революционной молодежью всего мира, свой патриотизм, свою любовь к родине, к социализму, свою готовность защищать родину до последней капли крови, свою ненависть и презрение к врагам народа, к агентам германо-японского фашизма—троцкистско-правым бандам.

Международный Юношеский День в текущем году должен стать днем боевого сплочения революционной молодежи во всех странах, днем борьбы против фашистских организаторов войны, днем защиты испанского и китайского народов от фашистских захватчиков. В этой борьбе советская молодежь должна занять ведущее место.

### 16 ГА ЗА ДЕНЬ

Комбайнер Кудымкарской МТС тов. Кудымов Семен Матвеевич 26 августа на уборке хлебов комбайном выжал в день 16 га. А всего с начала уборки на 1-е сентября убрал 170 га—заработал около 500 рублей.

Тов. Кудымов лучший комбайнер Кудымкарской МТС, его работа всегда хорошего качества.

Примеру Кудымова должны последовать все остальные комбайнеры МТС.

### Новыми методами работы встретил XXIII МЮД комсомолец Козлов

Новыми стахановскими методами работы встретил XXIII международный Юношеский День комсомолец Козлов Михаил Петрович Ильичевский колхоз, Кудымкарский район. Он на себе озимых сеялкой норму выработки выполняет на 150-160 процентов.—Но это еще не предел,—говорит тов. Козлов,—я добьюсь еще больших результатов!

Рочев.

### 1077 rub denga da 1107 kgr ñañ

Dasät traktornaj otgjadis (Kudymkarskaj MTS) traktoristka Treťakova Akkulina, gërëmyn aslas traktor vlyñ sezonnoj zadañno XXIII Mezdunarodnoj Junosekaj lun kezä tьrtis sto procent vylä, ekonomitis gorjuçej 444 kilogramm.

Treťakova eta sezonä zarobitis 1077 rub denga da 1107 kilogramm ñañ.

OBUXOV

### Софронов перевыполнил план

Тракторист тракторного отряда № 7 (Кудымкарская МТС) Софронов Алексей Николаевич XXIII Международный Юношеский День отпраздновал новой стахановской победой.—Сезонный план выработки на трактор своей смены 1 сентября выполнил на 121 процент и сэкономил горючего 444 кгр. Его заработок составляет: 1557 килограмм хлеба и 1556 рублей денег.

Примеру тов. Софронова должны последовать все трактористы Кудымкарской МТС.

ОБУХОВ

### Bura uzalä Xarin

Xarin Mixail Perovic (Uçat-Zonovskaj kolhoz, V-lq-vinskaj selsovjet), kiñ vundikä, lunša normaez tьrtä 0,10 ga tujē 0,13—0,14 gañ, livo 130—140 procent vylä. Sija baitä: „menym eta ñe predel, pondä usavnp esä burzьka, doštign'ita esä vьtzьk rezul'tatäť.“

Xarin—medbur proizvodstvennik Uçat-Zonovskaj kolhozьp.

M. Vaşkin.

## Извещение

13 сентября в 6 часов вечера в поселке Кудымкар открывается окружная конференция ВЛКСМ.

### Повестка дня:

1. Отчет Окружкома комсомола.
  2. Выборы Окружкома и ревкомиссии
  3. Выборы делегатов на областную конференцию ВЛКСМ.
- Окружком ВЛКСМ.

## Ленин и Сталин о молодежи

У предыдущего поколения задача сводилась к свержению буржуазии. Тогда главной задачей была критика буржуазии, развитие в массах ненависти к ней, развитие классового сознания, умение сплотить свои силы.

Перед новым поколением стоит задача более сложная. Мало того, что вы должны объединить все свои силы, чтобы поддержать рабоче-крестьянскую власть против нашествия капиталистов. Это вы должны сделать. Это вы прекрасно поняли, это отчетливо представляет себе каждый коммунист. Но этого недостаточно.

Вы должны построить коммунистическое общество. Первая половина работы во многих отношениях сделана. Старое разрушено, как его и следовало разрушить, оно представляет из себя груды развалин, как и следовало его превратить в груды развалин. Расчищена почва, и на этой почве молодежь коммунистическое поколение должно строить коммунистическое общество.

Перед вами задача строительства, и вы ее можете решить, только овладев всем современным знанием, умея превратить коммунизм из готовых звучущих формул, советов, рецептов, предписаний, программ в то живое, что объединяет вашу непосредственную работу, превратить коммунизм в руководство для вашей практической работы.

Вот задача ваша которой вы должны руководствоваться в деле образования, воспитания, подема всего молодого поколения. Вы должны быть первыми строителями коммунистического об-

щества среди миллионов строителей, которыми должны быть всякий молодой человек, всякая молодая девушка.

Без привлечения всей массы рабочей и крестьянской молодежи к этому строительству коммунизма вы коммунистического общества не постройте.

В. И. ЛЕНИН

Из речи на III съезде РКСМ 4 октября 1920 года

„Молодежь—наша будущность, наша надежда, товарищи. Молодежь должна сменить нас, стариков. Она должна донести наше знамя до победного конца. Среди крестьян имеется немало стариков, отягощенных старым грузом, отягощенных привычками и воспоминаниями о старой жизни. Понятно, что им не всегда удается поспевать за партией, за Советской властью. Не то наша молодежь. Она свободна от старого груза и она легче всего усваивает ленинские заветы. И именно потому, что молодежь легче всего усваивает ленинские заветы, именно поэтому она призвана вести вперед отстающих и колеблющихся. Правда, у нее не хватает знаний. Но знания—дело живое. Сегодня их нет, завтра они будут. Поэтому задача состоит в том, чтобы учиться и еще раз учиться ленинизму. Товарищи комсомольцы и комсомолки! Учитесь большевизму и ведите вперед колеблющихся. Болтайте поменьше, работайте побольше—и дело у вас выйдет наверняка.“

И. СТАЛИН

„Вопросы ленинизма“ изд. 10-е стр. 535

### О НАГРАЖДЕНИИ ЭКИПАЖА „АНТ-25“ ТТ. ГРОМОВА, ЮМАШЕВА, ДАНИЛИНА

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

За осуществление героического беспосадочного перелета Москва—Северный полюс—Соединенные Штаты Америки и установление нового мирового рекорда дальности полета по прямой Центральный Исполнительный Комитет СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Наградить орденом Красное Знамя Героя Советского Союза Громова М. М.—командира экипажа „АНТ-25“.

2. Присвоить звание Героев Советского Союза Юмашеву А. Б.—второму пилоту, Данилину С. А.—штурману.

3. Выдать единовременную денежную награду участникам перелета: Громову М. М., Юмашеву А. Б. и Данилину С. А.—по 30 тысяч рублей.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 сентября 1937 г.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### ЗВЕРСТВА ФАШИСТСКИХ ИНТЕРВЕНТОВ

МАДРИД. Как сообщают газеты, фашистский террор в Толедо усиливается. Уже расстреляно пять тыс. мужчин и 600 женщин. Трупы расстрелянных республиканцев покрываются соломой, сбиваются керосином и сжигаются. Целый ряд зданий в городе превращен в тюрьмы.

В Толедо хозяйничают итальянцы и немцы. Они открыто разгуливают по улицам в итальянских и германских мундирах. По ночам офицеры-интервенты устраивают оргии.

На близком расстоянии от Толедо расположены позиции республиканцев, которые, пользуясь громкоговорителями, обращаются к призывом к солдатам мятежников перейти на сторону республики. Тщетно командование мятежников пытается заглушить громкоговорителя колокольным звоном и трещетками: ежедневно на позиции к республиканцам являются бежавшие из Толедо солдаты.

## На поиски самолета „Н-209“

В Арктике погода плохая. Последние два дня (3 и 4 сентября) в Арктике стояла плохая погода. Как в советском, так и в американском секторах была сплошная облачность. Аэродром на острове Рудольфа, как и весь архипелаг Земли Франца-Иосифа, был закрыт шапкой густого тумана. Непогода задержала самолеты „Н-170“, „Н-171“ и „Н-172“ экспедиции Героя Советского Союза тов. Шевелева на мысе Желания.

Все участники экспедиции здоровы. Самолеты в полном порядке. Как только погода улучшится, воздушная экспедиция вылетит на остров Рудольфа, а оттуда на поиски самолета „Н-209“.

4 сентября летчик тов. Грацианский на летающей лодке „Н-207“ совершил перелет из бухты Амбарчик на мыс Шмидта. Тов. Грацианский по радио связался с ледоколом „Красин“, находящимся в американском секторе Арктики.

Самолет тов. Головина прилетел в Дудинку. По сообщению Главсев-

морпути, 3 сентября в 16 часов самолет „Н-206“ Героя Советского Союза тов. Головина перелетел из села Самарово на Оби в Дудинку. В Дудинке экипаж самолета остался на ночевку.

Самолеты экспедиции тов. Шевелева готовы к полету. На имя начальника Главсевморпути тов. О. Ю. Шмидта 5 сентября получена следующая радиограмма с мыса Желания от начальника воздушной экспедиции Героя Советского Союза тов. Шевелева:

„Мыс Желания, 5 сентября. К полдню 4 сентября закончили вывод машин на более сухое место. Находимся в готовности к вылету. Конец дня 4 сентября использовали для удлинения деревянного настила, на котором самолеты при взлете не берут скорость, чтобы не сильно врезываться колесами в размокший грунт. С утра 5 сентября дежури́м на аэродроме, ожидая хотя бы кратковременного улучшения погоды на острове Рудольфа. Лететь нам до Рудольфа осталось три с половиной часа.“

## Сообщение ТАСС

30 августа, в 22 часа, советский теплоход „Тими́рязев“, следовавший из английского порта Кардиф в Порт-Саид, был потоплен двумя торпедами в 120 километрах к востоку от Алжира. Экипаж спасся на двух шлюпках, которые были взяты на буксир местными рыбаками и приведены в 2 часа утра, 31-го, в порт Делис. Радиотелеграммой на имя полпреда СССР в Париже капитан „Тими́рязев“ Биндюк сообщил о гибели теплохода, вызванной нападением подводной лодки,

а также о спасении всего экипажа и просил передать это известие в Москву.

Беспримерный акт бандитизма, учиненный фашистами над судном торгового флота СССР, направлявшимся с коммерческим грузом из Англии в Порт-Саид, вызовет величайшее негодование граждан СССР и честных людей во всем мире. Советское правительство производит расследование всех обстоятельств этого гнусного преступления для принятия соответственных решений.

## ПОТОПЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПАРОХОДА „БЛАГОЕВ“

Афины, 3-го сентября (ТАСС). 1-го сентября в 6 часов 30 минут в Эгейском море, на расстоянии 15 миль от острова Скирос, подводной лодкой под флагом Франко потоплен без предупреждения советский пароход „Благоев“, направлявшийся

во французский порт с грузом асфальта. Экипаж спасся на лодках и был подобран греческим судном „Адиле Николаос“. Один матрос убит и похоронен на острове Скирос. На место прибыли представители полпреда из Афин. Приняты меры к отправке команды на родину.

## Вьдѣлитам асси́ньм кък лунша заравоток

Soversitcis sudovisnej prestupleno. Trudassajezlən prezrennej vraggez, fasistskaj razvojnikez vilis vatisa sovetskaj teploxod. Zvirrezmoz ošmelitcisa uskatcъnъ (napašt) „Timirjazev“ teploxod vьlє, kєda munis Sovet strana alєj ilag uvъn. Mijє šєlєmєz voziz ussennejšє fasistskaj pirattez nєglєj vъhodkєzєn. Gotovєz otveitilъ vojna ez'isšєz udar vьlє къk udarєn. Mijє OK da RK ΔLKSM-lєn, „Tom voľsevik“

redakcijalєn uzališsez nadejtcam, stє mijan pravitelstvo primitas rešьtelnej merєz trockistsko-fasistskaj gadina ezkєt, kєdna pьtajtcєnъ narusitъ sovetskaj trgovaj flotilь mirnej uz. Vьdєlajtam ašsinьm къk lunša zaravotok, medvъ stroitъ esє nє єtik seeьm-zє teploxod.

Рьволоньев, Хоросев, Новиков, Рьчков, Каљин, Заднепровская, Золотова, Зудинцева, Мељакова да мєдиккез

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

Положение на шанхайском фронте

ШАНХАЙ, 3 с е н т я б р я (ТАСС). Положение на шанхайском фронте характеризуется следующими данными. Около 3-х тысяч японских солдат находится в районе Лодьянь. Китайские войска окружили их с трех сторон. После ряда ожесточенных боев японские войска оказались разбитыми на несколько частей. В исключительно тяжелом положении оказались позиции китайских войска вдоль форта Шиззелин, Баошань и форта Усуна после того, как 31 августа китайские войска были отрезаны японцами северо-восточнее Усуна. Прибывшие подкрепления улучшили положение. В настоящее время здесь сосредоточены 3 китайские дивизии. Японские войска отнесены к берегу.

По сведениям китайского штаба, 31 августа японцы высадили около Усуна второй десант в количестве около 2-х тыс. солдат. Это помогло япон-

цам захватить деревню Усуна, которую они продолжают удерживать до сих пор. 31 августа три военных транспорта произвели высадку японских войска и выгрузили большое количество снарядов и прочего вооружения в районе Янцзыпу. Высадку японских войска в Янцзыпу расценивают как неудачу попыток японского командования высадить прибывшее подкрепление в Усуна и Люхе. За последние два дня, и особенно в ночь на 2 сентября, японские войска предприняли несколько атак в районе Северного вокзала и моста в районе Чапья. Но эти атаки не дали результатов. Несколько налетами японских самолетов причинены громадные разрушения в Цзядине (западнее Усуна). Наньсяне (на Шанхай-Нанкинской железной дороге) и других пунктах. Японская авиация в третий раз бомбардировала радиостанцию в Ченьжу.

По заявлению представителя японского командования, в ночь на 3 сентября ожидается общее наступление японских войска на всех фронтах в Шанхае.

ШАНХАЙ, 2 с е н т я б р я (ТАСС). Агентство Сентрал Ньюс сообщает, что 1 сентября началась реализация полумиллиардного займа национального спасения.

ШАНХАЙ, 2 с е н т я б р я (ТАСС). Из различных городов Китая поступают сообщения об успешном сборе пожертвований в фонд обороны. Из провинции Юньнань на 30 августа поступило пожертвований на 1.400 тыс. долларов. От китайских эмигрантов за границей за один только вчерашний день поступило около 1 млн. долларов.

## КОМСОРГ БЕЗДЕЛЬНИЧАЕТ

В уставе ВЛКСМ записано: ч л е н ы комсомола обязаны: активно участвовать в работе комсомольской организации, аккуратно посещать комсомольские собрания, быстро и точно выполнять задания организации, доводя всякое начатое дело до конца. Не так получается в Зырянской первичной комсомольской организации (Полвинский сельсовет). После отчетно-выборного собрания комсомольцы ни разу не собирались. Комсорг Миков первичной организацией не руководит, не выполняет требования комсомольцев поставленные на отчетно-выборном собрании. В результате в организации по-

прежнему нет политучебы, комсомольцы нигде не учатся, не повышают свой идейно-политический уровень, не читают газет, художественной литературы.

По мимо плохой работы в первичной организации Миков так же по халатному отношению к своим обязанностям—счетовода колхоза. Несвоевременно заносит в трудовые книжки трудодни колхозников, часто не является на занятия, систематически пьянствует, грубит с колхозниками. При ревизии кассы у Микова обнаружена растрата.

Комсомольцы Зырянской первичной организации должны обсудить некое комсомольское поведение Микова.

## Расхищает колхозный хлеб

Бригадир Разинской бригады, Разинского колхоза (Кудымкарский район) Трубинов Ф. М. злостно дезорганизует дисциплину среди колхозников. Однажды во время молотбы пришел на ток и без причины заставил распрячь лошадь из привода молотилки, говоря, что хватит одна, в результате молотбы была приостановлена.

Кроме этого часто украдкой уносит домой с гумна колхозный хлеб.

Мы требуем немедленно выяснить личность Трубинова, которому не место быть бригадиром колхоза.

СОСЕДИ

## KORAM OTSƏT

Maj telišє Gurinskaj pervičnej komsomol'skaj organizacijae šekretarєn vєrjisє Guseľnikova Nuraes, sija vura-kod kutcis uz verdє, pondis nuetъnъ bešєdєz komsomol'eccezkєt, pondis nuetъnъ poli'tiko-vospitatel'nej uz nєsojuznaj molodoz kolasъn. No kєr pondisє munъnъ komsomol' organnezlanъ vьborgez, sija vezisє, šekretarє vєrjisє Nečajev Andrejєs, kєda єnєz nem oz ker, ez єktъv єtik komsomol'skaj sovraņņo, komsomol'eccezkєt oz nuat nekъeєm bešєda. SSSR Verhovnej Sovet vьborgez jьliš polozeņņo oz izučajtcъ.

Komsomollєn rajkom pervičnej organizacijalє oz ot-sav, etє godє nєkin ez vovъlъ. Kъzkє toko єtrъr mijandъnє slučajno vєli pavkєm šєdegov, kєda vištasiš VKP(в) rajkomiš instruktoreņ, no mъj-zє sija keris? Nєm. Mijandъn pučalis, gastrofirujtis, nєm ez vištav i munis Kудьmkarє.

Mijє koram komsomol' rajkomšєn otsєt. Aš nija častєjzъka vovlєnъ mijan dъnъ, aš vištalєnъ kъz kolє uzavъnъ.

„Komsomol'ec“

## Требует серьезного внимания

Безобразно плохо подготовились к новому учебному году в Кудымкарской фельдшерско-акушерской школе. 1 и 2 сентября II и III курсы не занимались—не было преподавателей.

К приему студентов дополнительные общежития не подготовили, в имеющихся общежитиях комнаты переполнены, так в бывшем красном уголке где можно разместить 20—25 человек—живут 54.

Студенты вынуждены спать по 2 человека на койке. Домашние задания выполнять буквально не возможно, на всю комнату одна единственная парты.

Такое положение дальше не терпимо.

Окружком ВКП(б) должен заинтересоваться ст о л ь безответственно отнесшимся к подготовке к учебному году—директором школы Ислановым.

Ф. Хорошев

## Нам не помогают

Плохо помогает нам, трактористам зам. директора по политчасти тов. Егоров (Москвинская МТС), редко бывает в тракторных отрядах, не проводит бесед, собраний.

В МТС 12 комсомольцев, но ни один из них не учится в политкружках. До сих пор не изучается положение о выборах в Верховный Совет СССР. Несколько раз мы обращались к тов. Егорову с просьбой помочь ор-

ганизовать политкружок, выделить пропагандиста, но кроме обещаний ничего не получали. Его даже не беспокоит и то положение, что в нашей комсомольской организации уже второй месяц как нет секретаря комитета. Такое же положение занимает и Кудымкарский РК ВЛКСМ.

Мы ждем от тов. Егорова и РК ВЛКСМ деловой помощи.

ВЛАСОВА

Врид. ответственного редактора М. Степанов.